



**OGGETTO:** AVVISO PUBBLICO DI MANIFESTAZIONE D'INTERESSE E DI DISPONIBILITA' PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI CONDUZIONE TECNICO-OPERATIVA DELL'IMPIANTO DI TRATTAMENTO MECCANICO-BIOLOGICO (TMB) UBICATO IN C.DA CAVA DEI MODICANI A RAGUSA E IL TRASPORTO PER IL CONFERIMENTO IN ALTRE DISCARICHE DELLE DUE FRAZIONI DI RIFIUTO.

## RISPOSTE AI QUESITI PERVENUTI DAGLI OPERATORI ECONOMICI

03

### **Quesito n.1**

*Le attrezzature e macchinari richiesti nella disponibilità dell'impresa appaltatrice dovranno essere del tipo fissi o mobili?*

Risposta: Si ritiene che in questa fase e per il periodo dell'appalto (180 giorni) si possa fare uso di un impianto mobile autorizzato (tritovagliatura).

### **Quesito n.2**

*Considerato la diversità e varietà dei numerosi impianti di trattamento dei rifiuti e dei rifiuti trattati (impianti di rifiuti speciali, impianto di trattamento di terre inquinate, impianti di selezione separazione e recupero dei rifiuti non urbani, impianti di recupero e rottamazione metalli), la certificazione di servizio nel triennio 2016 – 2017 – 2018 di "Gestione Impianto di trattamento rifiuti", a quale tipologia di impianti di trattamento rifiuti e tipologia di rifiuti deve essere riferita?*

Risposta: Si riferisce alla gestione impianti di Trattamento Meccanico Biologico e/o impianti di Compostaggio con quantità effettivamente gestite pari ad almeno 50.000 tonnellate.

### **Quesito n.3**

*Le RTI o costituende RTI potranno partecipare alla manifestazione di interesse?*

Risposta: Le RTI o costituende RTI possono partecipare alla manifestazione di interesse.

### **Quesito n.4**

*In caso di interesse a partecipare alla manifestazione di interesse, in RTI/ATI è essenziale dichiarare, al momento delle presentazione della domanda di manifestazione di interesse e disponibilità alla successiva procedura negoziata, l'esatta composizione del raggruppamento oppure la suddetta domanda potrà essere presentata dalla sola impresa mandataria (Capogruppo)?*

Risposta: la suddetta domanda potrà essere presentata dalla sola impresa mandataria con l'impegno a costituire il raggruppamento e l'indicazione della composizione dello stesso.

### **Quesito n.5**

*Le RTI partecipanti dovranno essere di natura verticale, orizzontale e/o mista?*

Risposta: Per il raggruppamento di tipo orizzontale: il mandatario/capogruppo dovrà possedere i requisiti in misura maggioritaria rispetto ai mandanti, e comunque, non inferiori al 60%, mentre i mandanti in misura non inferiore al 10% ciascuno.

Per il raggruppamento di tipo verticale: il mandatario dovrà eseguire la prestazione principale, anche in termini economici, mentre i mandanti dovranno possedere i requisiti per le prestazioni secondarie nella misura del 100%. Ne consegue che non prevedendo la prestazione principale e secondaria, le RTI nel caso specifico potranno essere solo di tipo orizzontale.

**Quesito n.6**

*Qualora sia possibile partecipare al bando in RTI, la capacità economica – finanziaria richiesta, fatturato nel triennio di € 2.810.037,00 può essere posseduto nel complesso dal raggruppamento oppure deve essere in capo al 100% dall'impresa capogruppo?*

Risposta: Nel caso di RTI tipo orizzontale il requisito può essere posseduto nel complesso dal raggruppamento nelle percentuali di cui al punto precedente.

Il RUP e Dirigente della SRR ATO 7 Ragusa  
(Dott. Chim. Fabio Ferreri)

